

用
戶
密
碼

登入

新訂戶登記 | 忘記密碼

- 總編信箱
- 電郵新聞訂閱
- 中產報料熱線
- 字體下載
- 版權申請

學生練武習德 體育教師獲獎 2015-12-22

學生練武習德 體育教師獲獎

(星島日報報道)教師將專長帶入學校，更能身教示範。香港青年協會首次推出「讚好校園表揚計畫」，在一百零三所學校中選出十名獲獎教師，其中獲獎的靈糧堂劉梅軒中學體育科老師石龔，曾是國家級武術運動員，五年前在校本體育課程引入武術訓練，傳揚練武習德精神。另一獲獎的小學教師黃潔雯，十多年前創立話劇組，希望學生在演戲中尋找自我。

青協首推「讚好校園表揚計畫」，共收到一百零三所學校提名老師及校園項目，經兩輪評審後，分別選出十名得獎者及學校。獲選為「讚好老師」的石龔，在四川出生，自小習武，為國家級武術大賽冠軍人馬；他於北京體育大學畢業後，來港修讀香港教育學院碩士課程，落地生根，任職靈糧堂劉梅軒中學體育科教師。

港生學武，以課餘性質為主，石龔認為他們存在不少誤解，「以為是公公婆婆在公園打太極，又會覺得可以如電影情節般飛來飛去。」石龔遂於校內各級體育科課程，引入三至四堂武術課，由基本功開始，教授男生南拳、女生長拳，再進階訓練劍術、槍術、太極等，更帶領學生參加本港公開賽，獲得不少獎項。

石龔稱，學武術不可能一步登天，而是潛移默化學生的品德修養，要打好基本功才按部提升水平。學武講求守紀，石龔稱學生學懂尊師重道，雙方感情要好，更會稱呼他做「師傅」或「老爸」。他又觀察到有頑皮學生練武後，心境變得平和，不再暴躁及打架。

同獲獎的梨木樹天主教小學中文及普通話科教師黃潔雯，中學時期是話劇組活躍分子；她十多前在學校一手創立話劇組，親自撰寫劇本、歌詞，更會為學生「度身訂造」角色，全校學生都有機會發揮演戲細胞，在台上表演。她慨歎現今學生課程緊逼，沒有時間思考夢想，因此特意以此為校慶劇主題，冀學生反思自己的夢想。

全港性系統評估(TSA)爭議鬧得熱哄哄，黃潔雯認為若學生對TSA反感，就應取消，不過強調學校本身沒有操練。她笑指，不少人都說她看似很年輕，其實源自於她本身對工作的熱愛，「很喜歡小朋友，跟他們聊天，可令我充滿力量。」



靈糧堂劉梅軒中學體育科老師石龔藉教授武術，培養學生嚴守紀律、尊師重道的品德。

SING TAO DAILY NEWS

星島日報

std.stheadline.com

《星島電子報》

按此登入或訂閱

SING TAO
星島新聞集團